

BEJAR NUEVA

PERIODICO REPUBLICANO

ÓRGANO DE LA COALICIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA

La correspondencia administrativa, Pardiñas, 91.
La de Redacción, Sánchez-Ocaña, 55.

No se devuelven los originales, publíquense ó no
Anuncios á precios convencionales.
No se publicará ningún trabajo si no viene firmado por su autor.

Número suelto 5 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un mes 0'25 peseta.
Trimestre 0'75 id.
Semestre 1'50 id.
Un año 3'00 id.

PAGO ADELANTADO

DESTRUCCION

Destruir, acabar con una existencia, es siempre abominable fechoría, así se trate de la existencia ó vida de un magnate dichoso, ó de la de un infeliz menestral.

Se ha intentado ejecutar en la persona del monarca español esa mala, perversa inclinación de matar, de concluir con un ser humano, y experimentamos la natural repugnancia, no precisamente porque el atentado se dirigiera contra un rey, sino porque iba contra un hombre, contra un ciudadano, contra un padre.

Frustrado resultó el criminal propósito, y de que no haya sido efectivo, de veras nos congratulamos.

¿Qué beneficio podía obtenerse habiendo don Alfonso derramado su sangre y su vida bajo los disparos de Sancho Alegre? Ninguno, como no fuera la bárbara satisfacción de un extraviado deseo, suponiendo que el regicida sea un ente de razón y no un infeliz vesánico.

Ni aun mirando el suceso á través de las raigadas convicciones políticas que en el alma tenemos metidas, vemos en él nada, absolutamente nada, que pudiera envolver un átomo de conveniencia.

Antes al contrario, es dañoso á la causa republicana, pues la piedad que concita en favor del monarca, pudiera desviar el razonamiento sereno que debe hacer todo ciudadano para comprender cómo irían mejor los negocios del Estado.

Además, y como por encima de las aficiones políticas que casi como un vicio nos influyen, colocamos siempre el superior sentimiento de humanitarismo, rechazamos el destructor atentado y protestamos de él con energía.

No queremos entrarnos en pormenores y detalles. Ese hombre extraño que disparó sobre don Alfonso, será un dementado ó será un perverso. Nunca podrá ser una figura merecedora de estimación por su hazaña.

Si ha procedido con entendimiento ese que se apellida Alegre y resulta ser un triste, entonces es un protervo, uno de esos despechados de la vida, que, no sabiendo conquistarla, no ven otra salida en la caótica madeja de ideas y sentimientos que se formaran que el acabamiento de vidas de otros á quienes creen, tal vez muy equivocadamente, felices y dichosos.

Pero sea lo que sea, tristeza del bien ajeno, ó impulso irresponsable de alienado, digamos para concluir que el regicida

es un ser humano y que por serlo así como hoy nos indigna su intento destructor, mañana nos sublevará el ánimo también si por acaso tratárase de penar su mala obra con otra semejante, pues abominamos de toda destrucción; ¡de toda!

EL 1.º DE MAYO

I

Ante el anuncio de tu nombre, la burguesía dominadora tiembla, cual si presintiera en lo más íntimo de su alma el triunfal avance de las muchedumbres esclavas que por todos los ámbitos del mundo canturrean este día, llenos de emoción, las rebeldías para la próxima lucha del porvenir.

¡Glorioso día, hermosa Fiesta esculpida con caracteres de luz en el calendario de la humanidad explotada... deja que nuestros corazones saluden la grandiosidad de tu fecha y que nuestros labios recen la oración de amor por el recuerdo de los mártires de Chicago, sacrificados cruelmente por la torpe burguesía!

**

¿Fiesta dije?... no. La Fiesta del trabajo no necesita festejos, sino humanización. Pues siendo la celebración de esta fecha el cumplimiento y el acuerdo del Congreso Internacional Socialista, celebrado en París el año de 1899, no encierra la Manifestación del Trabajo una de tantas y tantas fiestas impuestas por la Iglesia y el Estado, sino que este día, robado é impuesto por nosotros á la explotación patronal, lo dedicamos para reclamar de los Poderes públicos la reducción legal de ocho horas de jornada; agitar las masas obreras dándoles unidad de criterio en sus reclamaciones; hacerlas conocer sus fuerzas y el poderío de su unión; educarlas para la lucha política, «para que reconozcan cuán importante es el sufragio al llevar á las Cortes y Municipios hombres conscientes, representantes emancipados, hombres enagenados de odiosas tutelas»; separarlos de los partidos burgueses, y arraigar en ellas el espíritu de clase, haciendo efectiva la unión de los explotados de todos los países, ya sean éstos alemanes, franceses, rusos, japoneses, ingleses, irlandeses. Pues esta Manifestación unifica en un inmenso partido Internacional á los productores que prueban su solidaridad en la lucha contra el capital, por medio de esta Manifestación Universal.

La burguesía no ha podido instituir más que fiestas nacionales: 14 de Julio en Francia, 4 de Noviembre en los Estados Unidos; y el cristianismo, que tuvo la ambición de por medio de su religión á ser el dominio del género humano, no ha podido celebrar sus *excelentes fiestas sagradas* más que en una parte limitada de la tierra; el proletariado, por primera vez en la historia, crea la Manifestación Universal. Blancos de Europa y América; negros de Africa y de Asia; amarillos de la China y del Japón, el 1.º de Mayo están en pié revolucionario, para reclamar la emancipación del Trabajo.

...Y es contraste! Las fiestas del Estado ó sea la burguesía, separan á los hombres en naciones rivales, al estar constantemente armadas para destrórzarse, y la Manifestación del proletariado, solidariza entre todos los trabajadores de la Tierra proclamando la paz, ó sea la fraternidad humana.

El perfecto y acabado internacionalismo que se proclama en el 1.º de Mayo es un Ideal hermoso, grande, sublime por su amorosidad humana; es la bandera de combate ante la cual desfilan anualmente las fuerzas revolucionarias del mundo, preparándose para dar la batalla á la burguesía y á cuantos defienden ilógicamente su causa.

Es el Ideal que moviliza sus huestes, las cuales no serán lanzadas á la lucha ciega y fría examen de la razón, dando á la masa obrera una verdadera conciencia de clase y racional cálculo, pues caso contrario, sería funesto para la misma causa de la Emancipación humana.

Y este Ideal redentor, esta *lucha de clases*, es persuadir á que *todos necesitamos de todos* y cada hombre nacido es útil á sus semejantes. Es decir: todos á crear, ninguno á destruir. Estos son los beneficios que se alcanzan en la Manifestación del 1.º de Mayo, aparte de lo que entraña en la legislación protectora del trabajo.

Y á los utópicos, á los ilusos, les decimos: el día 1.º de Mayo, fiesta ó no para tí, *merece que los esclavos del trabajo* lo realcen, porque esta fecha gloriosa es el heraldo del venturoso porvenir que nos aguarda más allá de las fronteras del capitalismo, en el campo de la ciencia del trabajo!»

ESTEPACO.

NOTAS DE UN INGENUO

EL MIEDO A LAS IDEAS

Yo tengo un amigo propietario. Cosa que maldito lo que importaría á los lectores, sino me hubiera sugerido un buen asunto...

Ese amigo rico, propietario, me encuentra en la calle y de manos á boca me grita:

—¡Qué horror! ¡esto ya es inaguantable!...

—No siento el horror...

—Me refiero á los socialistas, hombre... ¿No has visto? huelgas por aquí, manifestaciones por allá, metiéndose hasta en la sopa de mi plato... La sociedad se hunde con esa labor desmoralizadora, perturbadora, fraticida... ¿qué te parece?...

—Hombre... no lo he pensado todavía...

—¡A tí no te conmueve nada! ¿tú sabes lo que supone esa labor? ¡la ruina, la desaparición de la propiedad y de la riqueza!... Pero... ¿no te horroriza eso?...

Me pongo á pensar en la labor fraticida, en el horror que supondría el triunfo temido...

¿Debo yo horrorizarme con el amigo mío, rico y propietario?... Yo no soy socialista. Y á mucha honra, que diría mi compañero don Gabriel. Es más: en mi alma, un poco de poeta, otro poco de romántico, hay una misterio-

sa antipatía hacia aquel partido en que no hay más que «compañeros»...

Pero no íbamos por este camino. Supongamos que los socialistas pueden vencer, que vencen... Ya han vencido... ¡Desapareció la propiedad privada!...

Aquí conviene rascarse la oreja, meditar unos minutos y ver que sucedería:

Yo no soy propietario. Luego por este lado no debo horrorizarme.

No soy ni seré ministro, ni rey, ni obispo; soy, y seré probablemente, de la masa oscura, del montón que nace, y vive, y muere. Y entonces lo peor que puede sucederme es que me suceda igual... Por este lado...

Tendré que trabajar. Y, ahora, para vivir mal, lo mismo. Y quizá entonces fuera menor el trabajo, más repartido, más agradable... Pues, por aquí...

Quizá sea que para los demás cambie. Y por humanidad, por elevado altruismo... Veamos:

Diez millones, cien millones, quinientos, mil millones de personas que les sucede y les sucederá lo que á mí; son el montón obscuro, la masa sin etiqueta, ni brillo, ni satisfacciones, ni positiva gloria... ¡Caray, es chocante!... Y quinientos, mil, un millón, cinco millones de personas, ministros, príncipes, reyes, millonarios, *sportmen*, que perderían sus ventajas y pasarían á ser exactamente igual que yo, que aquel, que el otro, y el otro, y que el otro... Pues, por humanidad tampoco...

Pero veamos que en el socialismo un inventor, un sabio, un literato etc., etc., no encontraría la justa y ponderada recompensa... Igual que ahora...

Mi amigo, rico y propietario, me ataja en mitad de la acera interpelándome:

—Bueno ¿qué?... ¿no opinas, como yo, que todas las personas de orden debemos perseguir, como fieras, á todos los que piensan esas locuras?... Vamos, dí... ¿en qué piensas, con esa cara de embobado?... Pero ¿no te horroriza eso?...

Miro á mi amigo, y con una sonrisa tímida, contesto:

—Pues, francamente... no me espanta ni me quita el sueño...

Se lleva las manos á la cabeza.

—Pero ¿es que tú cometes la locura de ser socialista?...

—No. Es que pienso que todas las ideas tienen un fondo bueno; que ninguna es merecedora de una persecución encarnizada, á todo trance; que ninguna creencia debiera asustarnos y menos agotar nuestra sangre fría. Y de esta manera, la violencia dejaría su puesto á la lucha por el maduro examen, una tolerancia mutua dulcificaría las pasiones y la marcha de la humanidad sería más continuada y más suave, sin convulsiones dolorosas...

Por lo demás, no; yo no he sido ni soy socialista... Y á mucha honra, que diría...

Y mi amigo, furioso, sin saber qué contestar, optó por volver la espalda y marcharse dejándome con la palabra en la boca.

A. NICOLÁS PINTO.

CUESTIÓN CATEQUISTA

Se agitan y alborotan las neas y los neos, por mor de un catecismo que aprende la niñez, pues quieren los papistas en sus locos deseos, que sean los chiquillos futuros fariseos, católicos *de pega*, de hipócrita doblez.

Yo estimo la doctrina católica ó cristiana, en todo lo que vale como obra de piedad; mas creo que los niños, los hombres de mañana, no entienden una jota, en esa edad temprana que solo quiere juegos, ambiente y libertad.

Conforme que los padres, que quieren que sus hijos aprendan del Ripalda la mística lección, hallaran en la Escuela piadosos crucifijos, y en ellos colocaran sus ojos, siempre fijos, y convertir el aula en casa de oración.

Conforme que otros padres, impíos ó masones, no quieran que sus hijos aprendan ni á rezar; ¡porqué pues enseñarles católicas lecciones que tal vez martiricen sus tiernas sensaciones, y al niño en su conciencia conviene respetar?

Aunar estas tendencias, de un neo y de un impío, pareceme que tarde lo puedan conseguir; y el pobre del maestro, se va á ver en un llo, de esos morrocotudos, de padre y señor mío, pues uno quiere dioses, y el otro... ni aún oír.

Será preciso entonces, que aquel que diga, creo, en día señalado le expliquen religión, en tanto que á los otros los manden á paseo, á fin de que no escuchen la ley de Galileo, por muchos empleada con pérfida intención.

Y esto es lo que pretende el neo intransigente; que el niño sea mañana hipócrita y venal; pues todo aquel que dice aquello que no siente en cosas de la Iglesia, es hombre impenitente, y sepa que comete pecado *archimortal*.

Yo quiero el catecismo, porque es la verdad pura, la más sana enseñanza si se practica bien; pero esto ha de aprenderse en una edad madura, oyendo los ejemplos de un docto y santo cura, que sea muy sencillo, y afable sea también.

La escuela, no es el sitio ni propio ni adecuado, donde haya de aprenderse doctrina ó religión; no hay nada como el templo, lugar más apropiado, y en él, un sacerdote de su fé enamorado, enseñe como debe tan santa obligación.

La escuela ha de ser neutra; ni mística ni atea; allí no habrá oraciones, tampoco habrá impiedad; y en ella estudie el niño la ciencia que hermosea sus tiernos sentimientos, al par que los recrea lectura, cuentas, artes... incluso urbanidad.

Con esto, me parece, que moros y cristianos podrán vivir unidos, como lo manda Dios; no hay cosa más divina que ser todos hermanos sujetos por los lazos de amores sobrehumanos, que hacen un hombre sólo, donde antes había dos.

EMERENCIANO MARTÍN SALVATIERRA.

Cuestión palpitante

Alargar la cadena poniendo en ella nuevos eslabones, es hacerla más pesada y no más segura. Otra y otra tregua en la manida cuestión de la entrega susodicha, posible es que venga á hacer mayor su pesantez y á agotar la resistencia de quien tiene que soportarla.

Cierto que es ello complicado, y no es posible resolverlo rápidamente; pero la verdad es que cada día surgen cosas nuevas, y que, por tanto, parece inacabable el asunto.

La prueba propuesta por el Ayuntamiento, mediante la cual ha de determinarse si trabajan ó no á dieciseis amperios las máquinas, es un eslabón nuevo que nosotros conceptuamos de poca eficacia en atención á que, si los resultados son positivos, ello no decide, porque no por esto desaparecen otros fundamentos de reclamación; y si, por el contrario, fuesen negativos, resultaría un fundamento que agregar á los muchos que ya existen, sin que en consecuencia pueda ser esta prueba clave decisiva, ya que en modo alguno la Empresa se expondría á un fracaso si no funcionasen las máquinas á los amperios dichos.

Pero, al fin y al cabo, referida probanza en nada compromete los intereses municipales, ya que ha de hacerse á cuenta y riesgo de la «Electricista bejarana», que es á quien incumbe la demostración pedida, y después de todo supone el bien encaminado propósito de aquilatar cuanto al Municipio interesa.

No estimamos que responda igualmente á ese propósito otra novedad surgida, en boga y privanza á la hora de ahora. Nació la idea en la asamblea de fuerzas vivas, y consiste en que el Ayuntamiento, por mediación de una comisión de caracterizados vecinos, ajenos al Cabildo, se acerque á la «Electricista» y gestione la avenencia.

Fuera esta idea cosa espontánea de las personas que ansien amistosa solución al intrincado negocio, y no tendríamos para comentarla más que palabras de encomio. Pero iniciada en la asamblea, y patrocinada luego en el Ayuntamiento, consideramos que implica un cierto rebajamiento que desdice de la tendencia y propósito que ha dominado hasta aquí de sostener firme y aquilatar cuanto al Municipio interesa, y esto necesariamente ha de parecernos mal hecho.

Ni estaba el Concejo necesitado de espíritu

de cordialidad ni es de allí de donde deben partir gestiones de esta naturaleza.

Las puertas de la Casa Consistorial no se han cerrado á los llamamientos conciliatorios; pero no es cosa de que salgan de allí humillantes requerimientos.

¿Qué nos enseña la experiencia, qué nos dice esa maestra de la vida, en casos semejantes? Cuando una de dos partes que sostienen cuestión busca mediadores ¿qué dá á entender el hecho? ¿Y cual se pone el contrario al ver que su contrincante le solicita, valiéndose de tercera persona?

Podrá dar buenos resultados este mal medio, pues que vivimos en el país de los viceversas; pero nosotros, pensando á derechas, apreciamos el paso dado por el Concejo como un verdadero descabello, y quiera el cielo que se quede no más que en una falta de tacto y diplomacia y no redunde en materiales perjuicios.

Sabemos que la mediación llevará como base de negociaciones lo que el Ayuntamiento tiene reclamado de la Empresa, y que la finalidad consiste en convencerla á que acuda á la justicia de esas reclamaciones. Pero se nos ocurre pensar que á ese fin huelga la gestión, ya que en tal sentido se han hecho repetidas é inútiles insistencias.

Abierto estaba el camino, y por él debía entrar la «Electricista» sin necesidad de guías ni andadores; solo que caminando por él no hay más remedio que costear las reparaciones que son indispensables en la fábrica, y ahí está el tropiezo que la detiene.

Llevada de la mano ¿será más decidida y se dejará de ramplones regateos? Lo dudamos mucho, y más habida consideración á lo que dejamos dicho de que el paso del Ayuntamiento es algo así como un síntoma de debilidad.

Debilidad, sí; esa debilidad que repetidamente hemos dicho ha existido en la Casa Consistorial frente á esta afortunada Empresa, y de la que á simple vista se van observando como ésta otras diversas manifestaciones.

¿Qué significa si no el que se diga y se repita como un soniquete que el pleito es largo, que el pleito es costoso, que hay que huir del pleito? ¿Pues qué; será cosa, preguntamos, de dejar á medias el arreglo de la fábrica, la reparación de los cables y demás? ¿Será mejor quedarse el Ayuntamiento sin fuerza motriz, con quinientas en vez de mil luces, con tal de no tener que invertir tiempo, dinero y dolores de cabeza en defender la totalidad de los intereses crecidos que el pueblo tiene comprometidos en el asunto? ¿Será bien consentir que se mermen esos intereses, que la «Electricista» se libre de llenar cumplidamente las obligaciones contraídas, por no arrostrar los inconvenientes de un litigio?

¿Por qué se miran y se abultan esos inconvenientes, desviando la atención del punto principal, de la finalidad de las conveniencias que se persiguen? ¿Hay otro modo por ventura, lícito por supuesto, de hacer justa y completa reivindicación, sin que al emplearle lleve aparejado la cesión de un quión de importancia?

Se habla de amigables; se recurre á mediadores; se asusta ó se quiere asustar con el espantajo de lo que ocurre en los litigios; pero nada se dice de represalias justas, nada de reciprocidad, nada de agravios y defensas. ¡Debilidad, debilidad!

¡Ah! no nos maravilla; tenemos harta experiencia de lo que acontece en estas lizas en las que se las tienen de frente intereses comunales é intereses privados. Algo se nos alcanza de achaques humanos, y por todo es que ni contamos ni hemos contado con franco y total éxito en la buena y recta causa que venimos secundando, para interna complacencia, con el débil esfuerzo que hacer podemos.

Corroboramos el excepticismo que trasminan nuestras palabras, otro dato, muy significativo por cierto, recogido en la última sesión del Concejo.

Saben nuestros convecinos que á raíz de la pendiente contienda, cuatro de los señores

ediles se declararon, *motu proprio*, incompatibles para intervenir en el asunto, ya por tener dependencia de alguno de los interesados en el mismo, ya por parentesco, ya por íntima amistad. Saben, asimismo, que en una exposición de vecinos dirigida al Ayuntamiento, y después de expresar el principal objetivo, relacionado al tema de la reversión, se pedía que no tomasen participación en esto los que fuesen incompatibles.

Pues bien; apesar de esos hechos, esos mencionados incompatibles mantuvieron su derecho y propósito de intervenir, y colocaron su voto en una importante votación, si bien haciendo el distingo de que lo hacían porque no se trataba del fondo de la cuestión y sí de procedimiento.

Renunciamos á penetrar en este dato, puntualizándole, por ser ajeno á nuestro intento; pero sí repetiremos que todo lo que hoy traemos dicho nos hace temer que no salga el final del largo y enojoso negocio, tan á satisfacción de los intereses municipales como nosotros quisiéramos.

Anhele patente y tenaz sentimos de que no sufran ni la más pequeña merma los intereses comunales; si éstos ascienden á diez, diez deben ser lo que se debe percibir y no nueve y medio; si ciento, ciento cabales y no noventa y nueve. No transigimos, ni debe transigirse en lo que al Municipio le pertenece; y no transigimos porque, si lo hiciéramos, nos creeríamos traicionar el deber que nos hemos impuesto de ser fieles centinelas de un baluarte al que se dirigen ataques sin descanso.

Lucharemos sin tregua hasta que termine esta campaña; y después, suceda lo que suceda, quedaremos tranquilos y satisfechos en el fuero interno.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión ordinaria celebrada el día 15 de Abril de 1913

Principia á las diez y cuarenta. Preside el alcalde y asisten todos los concejales excepto el señor Gorzo.

Se aprueba el acta y se lee comunicación en que se fija la fecha del 29 del presente para la jura de la bandera. Se trata de costear la música y en vista del mal estado económico se acuerda que se haga por suscripción voluntaria, y que la Corporación contribuya si da resultado.

Las cuentas del Hospital, que se presentan con un superávit de 137'49 ptas. en el trimestre último, pasan á informe.

Los sepultureros dirigen instancia para que se les señale sueldo fijo.

Cascón dice que se hizo antes y hubo que desistir, y que se aumente lo que se paga por enterrar en panteones; Ortín que debe accederse; el alcalde opina como Cascón; González Clemente que es de razón pero no de oportunidad; que se suba el coste de enterramientos de puentes y que vea la comisión en qué manera. Valle que podía decidirse en la sesión el recargo dicho. Se decide pase á las comisiones de Policía y Hacienda.

Santiago Peña solicita empleo en consumos; pasa á la comisión.

Crisanto Gil pide socorros por haberse quemado ropas que usó un enfermo. Se habla de la estufa de desinfección, y se resuelve conceder cincuenta pesetas.

La comisión de Hacienda participa el importe de las obras en las escuelas que se incendiaron que asciende á pesetas 3.007'87. Pide autorización para vender la piedra sobrante de la portada del cementerio, que según dicen Valle y Ortín es en cantidad de 23 silleras.

Cascón pregunta en qué estado se halla el expediente relativo á lo del maestro de obras y dice que hay que ver de que no quede esto en dudas ofensivas; Valle que necesitaba recoger datos y que ya están; González Clemente que se dilucide en breve y que se haga justicia.

Instrucción da cuenta de haberse convenido algunas mejoras en el Hospital importan-

tes 915 pesetas. Dice también que se distribuirán las patentes de farmacia.

El alcalde habla de la suscripción para ejecutar mencionadas mejoras, y González Clemente propone voto de gracias para el iniciador anónimo, sea blanco ó negro, y para todos los donantes.

Se lee comunicación de la «Electricista» diciendo estar dispuesta á hacer la prueba que se la propuso para demostrar si las máquinas trabajan á 16 amperes, pero que ha de ser dirigida por un ingeniero y á presencia de un notario.

González Clemente que la prueba debe hacerse quedando á salvo todo derecho y sufragando los gastos la Empresa que es á quien incumbe la demostración.

Ramos que debe contarse con el iniciador de la idea, señor Rua.

González Clemente que esta prueba no puede ser decisiva del asunto porque hay en él otros particulares á los que no afecta.

Aparicio que si no ha de servir para nada que no se haga y que se vaya á otro medio.

Gosálvez que se invite á la Empresa á que dé las 16.000 pesetas del presupuesto.

Ramos que hay más gastos que lo presupuestado.

Izquierdo que se fijen condiciones y que el Ayuntamiento no costee nada de la prueba; que si no hay acuerdo se recurra á los amigables.

Valle que votará en contra de esto.

González Clemente que ese extremo está resuelto.

Aparicio que al tribunal de justicia ó á otro. Se resuelve pasar comunicación á la Empresa diciendo que se hará la prueba á sus expensas y sin perjuicio de todo derecho.

Luego Izquierdo propone que se designe una comisión de vecinos para que en nombre del Ayuntamiento medie ó invite á la «Electricista» á que se avenga con las peticiones del Concejo.

González Clemente dice que la proposición envuelve la idea que expuso en la asamblea el asociado Sánchez Beleña; que él no está conforme porque lo cree depresivo para el Concejo; que buscar mediación implica flojedad, y por último que debe realizarse, antes de tocar otro punto, la prueba que se ha acordado.

Valle entiende que el Ayuntamiento no está en el caso de aparecer débil, antes al contrario, y que se opone.

Aparicio, Anaya y Ortín encuentran buena la proposición y piden que se vote.

Ramos que no deben aparecer discrepancias en este asunto y no debe hacerse votación.

Insisten en que sí otros concejales; se promueve un incidente porque Valle y González Clemente advierten no deben votar los concejales declarados voluntariamente incompatibles.

Aparicio dice que interviene por no tratarse del fondo y sí del procedimiento. Inculpa á González Clemente porque intervino tiempo hace en la cuestión del Hospital, tratándose de un pariente, y renueva lo de que es incompatible para ser concejal.

Rechaza González Clemente la impertinencia; hace notar los distingos acomodaticios del señor Aparicio, y dice á éste que si él se sienta en aquel sitio es debido á la cobardía de su contradictor, que no hizo oportunamente la protesta, con lo que le hubiera prestado señalado beneficio evitándole los disgustos que ocasiona el ser fiel servidor de los intereses comunales.

Piñero y Anaya recaban su derecho á intervenir, no obstante haberse declarado incompatibles, y se procede á la votación dando el siguiente resultado: Aprueban lo propuesto Izquierdo, Aparicio, Anaya, Rodríguez Gómez, Ortín, Mayoral, Hernández Santos, Cascón, Gosálvez, Piñero y el presidente. En contra votaron Valle, Ramos, González Benito y González Clemente.

Terminada la votación, éste último se retiró del salón, haciéndolo también los otros votantes en contra.

NOTICIAS

La huelga

Sigue en la misma situación que en la anterior semana el paro de la casa fabril «Hijos de Gómez-Rodulfo».

Con propósito de allanar dificultades y terminar la huelga vino el sábado á Béjar el gobernador civil de la provincia, señor Avedillo. Celebró varias conferencias, pero no logró su deseo bueno, regresando á Salamanca el domingo por la tarde.

De agradecer es la intención del señor Avedillo; nosotros al menos lo entendemos así, y lo decimos, haciendo justicia.

Según nuestros informes no asoma por ninguna parte corriente de conciliación.

De todas veras lo lamentamos, con tanto más motivo, cuanto que más que el fondo de la cuestión es la forma, es la etiqueta, lo que impide solucionarla.

¿No habrá manera de salvar el decoro de una y otra parte, y cese la situación creada, perjudicial para todos?

Comisión

En consecuencia del acuerdo del Ayuntamiento de que en otro sitio damos cuenta, se ha nombrado una comisión de vecinos para que entiendan en lo de la entrega de la fábrica de electricidad.

Componen esta comisión siete personas, las que después de aceptar el encargo que se les hizo en una entrevista con el Ayuntamiento, ha dado comienzo á su tarea, celebrando para ello conferencias con la Empresa.

La primera tuvo lugar anoche; hoy continuarán. Las reuniones se hacen en el domicilio de la Cámara de Comercio, y según lo que hemos podido vislumbrar, pues el secreto que se guarda es impenetrable, hasta ahora las impresiones son optimistas.

Robo de géneros

Una de estas noches se efectuó un robo de géneros de comercio en la estación del ferrocarril, de alguna importancia, según se nos dice.

El juzgado instruye sumario, y en la cárcel ha ingresado un guarda de noche de la estación, persona que lleva muchos años en el destino y que goza de reputación estimable.

Salón Variedades

Esta noche harán su «début» en este teatro los notables artistas de variedades Campos-Legoff y la bella bailarina Lucrecia Blanco, los primeros con escogidos números de su repertorio, y la segunda con bonitos bailes nacionales, regionales y extranjeros.

Hemos oído que el trabajo de estos artistas es de lo más notable que se conoce en el género que cultivan, y de ser así no dudamos han de verse muy concurridas las representaciones ya que los precios de las localidades son reducidos.

A LOS ENFERMOS DE LOS OJOS

Don Eduardo Arroyo, médico-cirujano-oculista, socio de la Academia Médico-Quirúrgica de Madrid, premiado con diploma de honor y medalla de mérito

Pone en conocimiento de los enfermos de la vista, que permanecerá en BÉJAR, del 16 al 30 de Abril, Fonda del Comercio, donde pueden consultar ú operarse todos los que lo deseen.

Practica toda clase de operaciones, como son cataratas, pupilas artificiales, estrabismos, rijas, etc. y por su nuevo procedimiento, los operados de cataratas solo tienen que guardar cama breves horas.

NOTA.—Si la índole de los enfermos lo requiere podrá prolongar su estancia algunos días.

BEJAR.—Est. tip. de S. Sánchez.

SECCION DE ANUNCIOS

BEJAR NUEVA

SEMANARIO DE BÉJAR

ORGANO DE LA CONJUNCION REPUBLICANO-SOCIALISTA

Publica artículos sobre cuestiones políticas, extensas informaciones de los asuntos más interesantes que afectan á Béjar y su partido, noticias locales y generales, etc., etc.—Admite anuncios para esta plana desde 0'25 ptas.

PARA PRIMERA COMUNIÓN

Preciosas colecciones de estampas-recordatorios con bonitas alegorías, impresas con dorado ó negro.

IMPRENTA DE SÁNCHEZ

DISPONIBLE

SE VENDE

una colección completa de patrones para toda clase de uniformes militares.

En esta imprenta informarán.

DISPONIBLE

ANGEL NEVADO BRUNO

LECCIONES DE DIBUJO LINEAL, DE ADORNO, PAISAJE, FIGURA Y COLORIDO

PRECIOS MÓDICOS

HORAS DE CLASE Á DOMICILIO: DE 9 A 10 DE 10 Á 11 Y DE 11 Á 12.—EN GRUPO, DE 4 Á 6 CON SALIDAS AL CAMPO PARA COPIAR DEL NATURAL DE NUESTRA HERMOSA CAMPIÑA

CALLE MAYOR DE SANCHEZ-OCAÑA, NÚMERO 53.—BÉJAR

DISPONIBLE

LEÓN CEJUELA
CERRAJERO

Pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general que ha montado en sus talleres una máquina para afilar toda clase de herramientas.

Se advierte que el movimiento de las piedras es por agua y por tanto las herramientas no sufren destemplamiento alguno.

Además de afilarse también se construyen herramientas de encargo.

Parador de San Miguel
Y FABRICA DE GASEOSAS

—DE—

MARTIN RAMOS

Plaza de la Corredera y Calle de la Libertad.—**BÉJAR**

Espaciosas y ventiladas habitaciones con luz y timbres eléctricos.

MANUEL ROMERO
(MANOLILLO)

Acaba de recibirse un inmenso surtido en paños, y novedades para trajes, gabanes y pellizas para caballero y también para abrigos de señora, desde lo más económico á lo más elegante.

Además se sirven trajes, gabanes y otras prendas confeccionadas para caballero, que no tienen competencia en perfección y economía.

Todo cuanto pueda desearse en el ramo de camisetitas, pantalones y otras prendas de punto para caballero, señora ó niños, y toda clase de tejidos, pueden adquirirse en esta casa en condiciones ventajosísimas para el comprador.

Comercio: frente al reloj de San Gil

CIRIACO GIL

Sigue realizando casi de balde los calzados de invierno y en los de verano y alpargatas tengo hechas grandes compras próxima temporada; no compreis sin ver antes sus tipos y precios baratísimos.

En vinos y licores selectas clases, embotellados y por medida; y en arroces, azúcares y demás artículos de comestibles, un derroche de bajos precios en todo; el público sabe es la tienda que vende más barato en igualdad de géneros.

Provincia de

Sr. D.

DISPONIBLE

DISPONIBLE